

□生活日报记者 袁野

生活日报9月10日讯 近日,一则《济南一老人小米被偷,出警小哥掏钱补偿》的视频在网络上火了起来。视频中,两名民警一直往一名老人手里塞钱,但老人却一直推托。民警的行为被网友点赞,并称赞两位民警为“小米侠”。据了解,视频中的老人卖小米时对方没有实际付钱,焦急的老人报警求助,十六里河派出所民警徐淑信和同事赶到现场,为了安抚住老人情绪,自掏腰包拿了100元钱给了老人。面对网络上的夸赞,徐淑信说:“这本来就是一件小事,都是我们民警应该做的。”

## 卖米反而赔了钱

为了照看孙子,侯女士和老伴从老家聊城来到济南的儿子家。侯女士家庭并不富裕,老伴患有帕金森20多年了,平时药不离口,开销比较大。每天,侯女士一边照看孙子,还要照顾老伴儿,虽然辛苦,但生活过还是比较幸福的。在儿子家住得时间长了,侯女士觉得儿子每天上班很辛苦,自己也想做点什么帮帮儿子。

“老家里产小米,不忙的时候我就弄些小米来卖,也卖不了多少钱,但够我老两口吃的就行,少给孩子增添负担。”8月31日,照顾完孙子的侯女士,用布袋子装着小米去领秀城小区附近卖。

不多时,就有主顾上前询问。来买小米的是一名50多岁的女子,询问完小米价格后,女子表示自己买20块钱的。侯女士麻利地装好小米递到女子手里,女子拿出100元现金,准备递给侯女士。可没等侯女士将钱接过去,女子却把拿钱的手缩了回去,开始质疑侯女士能不能找开钱。“我说能找开,然后就在包里给她找钱。但她一直在催促我,搞得我非常乱。”最后,侯女士将80元钱凑了出来,递给女子。

拿了钱的女子拎着小米就离开了。“她走了后,我就想打开钱包看看她给的钱是真是假,可我打开钱包时发现里面没有100元钱。”侯女士说,她出门时也没有带100元的整钱。这时,侯女士才意识到,那个女子不仅没给钱,还拿走了小米,自己又多给了她80元钱。

# 七旬老太卖米 被坑八十 出警小哥安抚 “还”了一百



民警给老人塞钱,老人一直推托。

视频截图

## 民警自掏腰包安抚老人

侯女士赶紧追上去,但那名女子已经不见踪影。看着身体有病的丈夫,想到自己因为大意损失的钱财,侯女士陷入了无限的恐慌和焦躁中,她四处寻找着那个女子的身影。这时身边有个好心人,拦住侯女士的去路,并用侯女士的手机报了警。

正在值班的十六里河民警徐淑信和辅警胡恩龙迅速赶到,但到达现场后,侯女士的手机打不通了。“我们连打了四五个电话,也没人接,我们两人就下车寻找。”徐淑信说,在一名保安的帮助下,两人找到了侯女士并了解了情况。

随后,徐淑信做好了出警登记和先期调查,并联系小区物业和保安调取视频监控。“但事发地点是监控死角,看不到买米女子的身影。”徐淑信说,民警一时无法确定当事人的情况。

侯女士一听无法当下解决,情绪一下变得更加激动,她浑身发抖,眼看就要晕倒。见到老人这个情况,徐淑信和胡恩龙也非常焦急,担心老人因为着急生气会出事,两人商量了一下决定先自掏腰包弥补上老人的损失。

“我俩手里都没有现金,于是就跑去旁边便利店,我俩一人50元换了100块钱现金出来,送给了老人。”徐淑信说,当时老人执意不要,但他俩还是把钱给了老人后离开了。

民警人走后,侯女士一直不停地道谢。“不是人家的事,人家还给我钱,我心里挺不安,真是遇到好心人了,真是谢谢两位警察了。”侯女士说,之后她一直想做一面锦旗送给两名民警。“但我也不知道他们住在哪里,济南的警察真是太好了。”

/ 对话当事民警 /

## 这只是一件小事 是民警应该做的

徐淑信、胡恩龙给老人塞钱的视频被网友拍下发到网上,网友们纷纷点赞。10日下午记者联系到徐淑信,对于这件事能在网络上火起来,徐淑信表示感到有些意外。“作为一名人民警察,我们不能看到老人因为这个事情着急而突发疾病或发生任何意外。”徐淑信告诉记者,这其实是件很小的事情,“市民遇到了困难,及时伸出援手,是我们应该做的。今后我会更加努力工作,让辖区居民生活得更安心。”

/ 网友评论 /

网友@开心过好每一天:中国最优秀警察。

网友@风的梦想用户:温暖传递不停!感人的场面天天发生!

网友@追梦人在路上:我是济南人为济南民警点赞。

网友@忘记过去,展望未来:这样的好民警中国出现得越多越好。

网友@冬子:向济南所有警察致敬。

## 济南市育秀中学小学部: 雏鹰中队40名队员行礼唱诗感谢师恩



“绿野堂开占物华,路人指道令公家。令公桃李满天下,何用堂前更种花。”9月10日上午8时,在第三十五个教师节来临之际,一场表达小学生们感恩之情的传统拜师礼活动在济南市市中区育秀中学小学部雏鹰中队举行。40名队员身着汉服立于桌前,以“尊师重教、弘扬美德”为主题,行大礼、唱古诗、赠贺卡等方式向辛勤耕耘的老师们表达感谢。

据了解,自2016年以来,济南市

育秀中学小学部深化传统文化根植,弘扬中华传统美德。该学校以学期为单位,带领学生开展《论语》、《诗经》等中华传统文化书籍师生共读活动,同步开展小古文朗诵和创作等活动,受到学生家长的一致好评,多篇小古文创作作品荣获全国特等奖。此次教师节,该学校更是充分发挥教学优势,以开展“拜师礼”活动激发学生对中华优秀传统文化的学习兴趣,取得了良好效果。

## 服务山东自贸区,中国银行在行动

建设山东自贸区是全社会的共同责任,中国银行山东省分行将充分利用好自贸区服务的先发优势、规模优势和专业优势,服务好山东自贸区建设。

依托线上渠道,打造自贸区业务“爆品”。中国银行山东省分行高度重视科技创新工作,积极推动重点领域数字化发展。为更好适应数字化转型,中国银行开展了交易银行架构整合,整合国内结算、现金管理、企业网络金融等业务,重点推进企业网银、企业版手机银行等线上渠道建设,实施线上驱动。在总结前期线上产品推广经验基础上,隆重推出移动支付、现金管理、在线单证、在线保函、票E贴、跨境汇款、在线结汇、单一窗口、跨境资金池、在线供应链等十大线上产

品,全力提升客户金融服务体验,着力打造自贸区业务“爆品”。

坚持创新驱动,推动自贸区转型升级。中国银行山东省分行深度参与国际贸易“单一窗口”建设,成功实现与“单一窗口”系统直连,截至2019年7月末,已实现跨境汇款、在线保函、预约开户、关税险等业务首发突破。依托“单一窗口”设计“出口型中小企业授信情景分析”,打造场景式业务方案,取得了普惠金融业务拓展新突破,截至2019年7月末,已成功为全省36户中小企业提供授信支持1.27亿元,授信余额8800余万元。中国银行将依托“单一窗口”平台,借助金融科技力量,敏捷反应,重点突破,全力推进国际贸易便利化,为自贸区企业提供高质量金融服务。

中国银行山东省分行主动加强与跨境电商、外贸综合服务平台、应收账款融资服务平台等对接,积极支持贸易新业态、新模式,为荣成皇朝马汉外贸综合服务有限公司办理全省首笔应收账款融资服务平台线上融易达业务;为山东兰剑物流科技股份有限公司办理全省首笔应收账款融资服务平台政府采购合同线上融资业务,得到社会各界充分肯定。中国银行将加大对贸易新业态、新模式支持力度,推动贸易转型升级。

中国银行山东省分行将抢抓山东自贸区机遇,主动担当,全力支持山东自贸区建设,打造自贸区业务市场领先的银行,为山东省加快新旧动能转换,打造对外开放新高地和实现高质量发展做出更大贡献。